

最大最贵火星车发射升空 名字由12岁华裔女孩所起 “好奇”号出发



马天琪

踏行程

“好奇”号发射比较顺利，在第一个发射窗口即成功启程。按计划，经过约5.6亿英里（约合9亿公里）的旅程后，它预计于明年8月6日在火星着陆，展开为期一个火星年（约687个地球日）的探测。

“好奇”号重约900公斤。整个火星车项目耗资25亿美元。可以说，“好奇”号是迄今为止最大、最贵的火星车。这辆火星车的配置堪称“豪华”。它靠6个轮子行动，借助一个装有手提钻的机械臂提取火星表面样本，安装有17个照相机和10种科学仪器。“好奇”号的动力源自约4.8公斤钚的放射性衰变，可供它在火星工作至少一个火星年，即大约687个地球日。

换焦点

火星表面是否存在水是科学界一直关心的主要话题。不过，“好奇”号的主要任务并不是探索水的踪迹，而是关注保证生命繁衍的其他要素，包括地球上生命体的“基础材料”之一有机碳。

火星是宇航员未来登陆的目的地，因此，美国航空航天局

还将利用“好奇”号测定火星表面的辐射水平。

新战略

总投资达25亿美元的“好奇”号项目也是迄今最昂贵的火星探测项目。美国航天局火星探测项目主任麦奎斯申认为，“好奇”号项目是航天局“极为重要的旗舰项目……重要性与哈勃（太空望远镜）相当”。

根据奥巴马政府去年公布的新太空战略，美国将以火星为太空探索的新目的地。美国航天局将在2025年后，将宇航员运送至低地轨道以外的天体，例如小行星；到2030年代中期，将宇航员运送至火星轨道。

华裔女生起名

“好奇”号这个名字是由一名当年12岁的华裔小女生马天琪所起的。美国宇航局2008年向美国学生征集名字，最终马天琪所起的这个名字从9千份参赛作品中脱颖而出。马天琪当天也受邀到发射现场，她祝愿“好奇”一路顺利，并透露自己一直对天体物理和空间科学很感兴趣，希望有朝一日能够到美国宇航局工作，甚至希望能够去火星。

综合



“好奇”号工作模拟图

功臣 | 为什么有人每晚睡4个小时照样精神饱满？ 全靠两份关键基因

科学家们日前发现一种可以决定睡眠时长的基因，这一发现解释了为何有的人长期每晚只睡4个小时还能精神饱满地工作。

据英国《每日邮报》网站11月25日报道，这种基因被叫做ABCC9，与心脏病和糖尿病的发生也有关。科学家们的这一发现可能解释，为何浅睡者可以每晚只需休息四五个小时，第二天依然精力充沛，能够同时应对多项任务，如美国前总统本杰明·富兰克林、意大利文艺复兴时期艺术巨匠莱昂纳多·达·芬奇和英国前首相玛格丽特·撒切尔等。

这项成果是在对来自欧洲7个国家的4000多人的基因和睡眠习惯进行研究和调查后得出的。有关人员发现，体内有两份ABCC9常见变异体的受访者明显比有其他变异体的受访者睡觉时间短。

研究人员还找来体内存在ABCC9基因的果蝇，并将这一基因进行修改，结果发现基因被修改的果蝇睡眠时间缩短。

该研究小组组长、来自慕尼黑路德维希-马克西米利安大学的博士卡拉·阿勒布兰特说：“睡眠时间与心脏病和糖尿病等的关系显然也可以用这一分子机理来解释。”该项目另一名参与者蒂尔·伦内贝格教授表示：“此次研究证明，在很多完全不同物种之间，基因对睡眠时长的控制很可能是基于相似的机理。”

截至目前，ABCC9是第一个在一般人群中检测到的与睡眠时长有巨大关联的基因。之前，一个中美德联合研究小组发现，一种名为DEC2的基因发生突变可以显著减少睡眠时间。不过这种基因突变并不具代表性。

据《中国日报》

罪魁 | 为什么进入房间的一瞬间常会忘记要干嘛？ 都怨“万恶”的门口

相信很多人都有过这样的经历：进入房间后突然忘记自己为什么要来这里。最新研究表明，经过门口这一动作是导致这种情况发生的原因。

据美国媒体11月26日报道，为了解这一事件背后的成因，美国诺特丹大学（又名圣母大学）的研究人员做了两组实验，在行走距离相同的情况下，让两组受试者在需要“过门”和不需要“过门”的房间做一些事情。结果发现，相较于那些没有“过门”的人，“过门”的人更容易忘记在之前房间形成的记忆。

研究人员盖布瑞尔·拉德万斯基就此解释说，门口类似于大脑中

用来分割和储存记忆的“事件边界”。当你进入一个新的环境，你的大脑会对这个新环境中的情况进行更新，这个过程需要花费一些脑力。这一解析过程虽然很轻微，但很有可能将你在之前房间储存的记忆漏掉，带不到新环境里。举个例子，你现在想去卧室拿内衣，于是，当你真的经过门口走进卧室后，“拿内衣”的记忆就被解析掉了。

现在，研究人员已经了解了这种倾向背后的成因，这或许能够帮助人们避免未来再经历这样的迷糊时刻。拉德万斯基对此开玩笑地建议说：“门口很不好。无论如何都要避开它们！”

据《中国日报》

广发银行 | CGB

生意红
尤无汗
信誉双保
只为生意人服务

贷款到手快，生意滚滚来

生意红

个人无抵押贷款 为您贷来红火生意

您的生意，在不断壮大，需要更多助力。在您最需要的时候，**生意红**，让生意长红，家业长青。

最高50万元 最快3天放款 无抵押，免担保

本广告不能作为法律依据，咨询内容请看营业部，以广发银行公告为准。具体条款及政策以2011-01-01起生效的贷款产品说明书为准。

www.cgbchina.com.cn

客服热线：400-830-8003